Приложение 3

Занятие по физической культуре (с элементами «Основ безопасности жизнедеятельности»).

Б.Т.И. «Мои любимые сказки».

С.М.И. «Красная шапочка».

О.Д.Р. полный круг

Для детей среднего и старшего дошкольного возраста.

Автор: Ткачук Е. В. (инструктор по физической культуре М.О.У.№4. г. Новочеркасска).

Программное содержание:

-Совершенствовать умения детей ходить по ограниченной плоскости опоры;

Подлезать под дуги и перелизать с пролёта на пролёт.

-Формировать умения принимать правильное решение в неожиданных ситуациях.

- Воспитывать доброжелательное отношение детей друг к другу.

Оборудование:

-корзинки -10 шт. красная шапочка, капор с очками и маска волка;

Платочки – 15 – 20 шт., палочки (мелкие) – 50 шт., дуги для подлезания – 2 шт., наклонная доска -1 , канат, массажёры – 12 шт., набивные мячи – 5 шт.

Ход занятия:

Дети играют в группе, стук в дверь.

Дети получают письмо:

-Если по следам пойдёте,

 То скоро в сказку попадёте. 

Дети идут по следам в спортивный зал, собирая предметы – подсказки.

Ф.- Здравствуйте дети, зачем пожаловали?

-А в какую сказку мы должны отправиться? 

- Как вы узнали?

-О чём эта сказка?

- Вы готовы отправиться в сказку? Девочки подойдите ко мне, а мальчики к Татьяне Николаевне.

Мальчики выполняют пальчиковую гимнастику.

Ф. –Пока мальчики выполняют задание, мы с вами будем превращаться в «Красных шапочек». 

-На опушке леса стояла маленькая деревушка. На окраине деревушки жила Красная шапочка со своей мамой.

- Красная шапочка крепко спала в своей уютной постели.

Упр. 1. «Сладкий сон»

И. п.: поза группировки;

 перевороты на право и налево.

-Наступило утро, ласковое солнышко коснулось своими лучами девочки и она проснулась

Упр. 2. «Пробуждение».

И. п.: лёжа на спине в позе группировки;

выпрямление рук и ног.

- Девочка была очень доброй, поэтому её все любили.

Вот белая берёзка протянула свои тонкие веточки, чтобы пожелать Красной шапочке доброго утра. 

Упр. 3. «Берёзка здоровается».
И. п.: лёжа на спине;

 поднимание туловища, коснуться руками пальчиков ног.

-Пролетая, ласточки, пожелали девочки хорошего настроения.

Упр. 4. «Ласточки».

И. п.: лёжа на животе, руки в упоре под подбородком;

 выпрямить руки и развести их в стороны.

-В реке, возле дома Красной шапочки, резвились маленькие рыбки.  Они то выпрыгивали из воды, то снова ныряли. Им очень хотелось, чтобы девочка увидела, как рады они её видеть.

Упр. 5. «Рыбки».
И.п.: лёжа на животе, руки согнуты в локтях; 

Выпрямление рук, поднимание туловища. 

- Старый мохнатый паук, живший в углу под крышей, спустился, чтобы поздороваться со своей любимицей. 

Упр. 6. «Паук».

И. п.: задние четвереньки;

Поднимание туловища вверх.

 - Как-то раз, дала мама девочки корзину, и сказала: «Сходи Красная шапочка к бабушке, снеси ей пирожок да горшочек масла, и узнай, здорова ли она».

Упр. 7. «Дорога».
Ходьба в полном приседе.

- В лесу было много ягод. Девочка решила собрать ягод для своей бабушки, да так увлеклась, что забыла об опасности,  которая могла подстерегать её в лесу.

Девочки подходят к Татьяне Николаевне, собирая пальцами ног платочки и палочки в корзину.

- В это время в лесу крепко спал волк. Яркое ослепительное солнце разбудило его.

 Упр. 1. «Сладкий сон»

И. п.: поза группировки;

 перевороты на право и налево.

Упр. 2. «Пробуждение».
И. п.: лёжа на спине в позе группировки;

выпрямление рук и ног.

- У него было скверное настроение, он не ел целых три дня.

Упр. 3. «Выслеживание добычи».
И. п.: лёжа на животе, руки согнуты в локтях;

Выпрямление рук.

- Вдруг, волк увидел, как по лесу идёт маленькая девочка, он стал перебегать от куста к кусту, чтобы получше разглядеть её.

Упр.4. «Кто там идёт?»

Ходьба на руках в положении лёжа.

- От сильного голода у волка свело желудок, он ощетинился и завыл.

Упр. 5. «Голод»

И. п.: средние четвереньки;

прогибание и выгибание спины.

- Для того чтобы перехитрить наивную девочку, волк стал разминать лапы.

Упр.6. «Разминаем лапы»

И.п.: средние четвереньки;

Выпрямление ног.

- Оглядевшись по сторонам, не помешает ли ему кто-нибудь, волк отправился на встречу Красной шапочке.

Упр. 7. 

Ходьба в полном приседе.

Ф. –Сейчас каждый волк выберет себе Красну шапочку и попробует узнать куда  она идёт. 

Мальчики узнают адрес бабушки.

 Если девочки сказали воспитатель подзывает детей к себе и предлагает запутать следы, чтобы волк не нашёл дорогу к бабушке.

 Физ. Предлагает проследить волкам, куда пойдут девочки и отправиться по их следам.

О.Р.У. по трём дорожкам.

1. Ходьба по узкой доске, подлезание под дугу, ходьба по массажёрам.- 3 раза.

2.Ходьба по следам, подлезание между рейками лестницы, ходьба по массажёрам.- 3 раза.

3. Ходьба по канату, по наклонной доске, ходьба по набивным мячам. – 3 раза.

После выполнения упражнений девочки подходят к Татьяне Николаевне (бабушка) рассказывают, как они перехитрили волка.

Упр. На дыхание «Пирожок »

Мальчики подходят к физруку.

-Волки воют от досады (дыхательное упр.).

Ф.- Вот как хорошо закончилась наша сказка.

А нам пора возвращаться в группу, (превращение детей).

Воспитатель спрашивает у детей, в какой сказке они были, и почему она хорошо закончилась.

Приложение.

Пальчиковая гимнастика.

Упр.1.

 Ушки длинные у зайка

Из кустов они торчат

Он и прыгает и скачет

Веселит своих зайчат.

Упр. 2.  

Зайка взял свой барабан

И ударил трам – трам - трам.

Упр.3.

У ёлки на пригорке 

Спрятался зайчишка в норке.

